

全市489家工业企业景气状况调查显示——八成多企业日子过得还不错

本报3月5日讯(记者 王明婧) 近日,德州市统计局对全市489家工业企业进行了生产经营及景气状况调查。5日,记者获悉,去年德州市八成以上工业企业经营状况良好,其中纺织服装、服饰业、木材加工及石油加工等行业盈利状况较好,三成以上的白酒制造、肥料制造、水泥制造以及炼钢等行业盈利水平低于正常水平。

调查显示,去年前三季度,企业对自身及本行业运行状况的景气判断基本呈持续下降态势,第四季度出现回升迹象。被调查的489家企业中,八成以上企业经营状况良好,企业运行景气程度总体有所提高。分行业看,家具制造业、木材加工、通用设备制造、电气、器材制造业和橡胶塑料制品业等5个行业的综合经营状况良好比重较高。

九成以上企业盈利状况高于或处于正常水平,其中纺织服装、服饰业、木材加工及石油加工等三个行业的所有被调查企业盈利状况均高于或处于正常水平。九成以上的农副食品加工、食品制造业、橡胶和塑料制品业、金属制品业、通用设备制造业等5个行业企业盈利状况较高,而三成多白酒制造、肥料制造、水泥制

造以及炼钢等几个行业企业盈利水平较低。企业产品订货量逐季好转,石油加工、化工、医药制造、橡胶等行业90%以上的企业订货量情况较好,而酒、饮料制造业、肥料制造等行业的订货量相对较少。然而不少企业仍存在用工短缺的问题,被调查的规模以上工业企业共计划招工5.73万人,实

际招工5.36万人,用工缺口达0.37万人。从分行业看,只有专用设备制造业和电器机械、器材制造业等两个行业招工超过计划招工数,其他行业均存在用工缺口现象。用工缺口较大的行业主要有农副食品加工业、纺织服装业、造纸业、金属制品业和通用设备制造业等五个行业,均超过了10%的用工缺口。

本报齐鲁志愿者参与护学活动

“小伙伴小心点,这不是滑梯”



3月5日,多名志愿者在实验小学校外的过街天桥上,引导学生安全通过。 本报记者 王小会 摄

本报3月5日讯(记者 孙婷婷) 3月5日是第15个“中国青年志愿者服务日”。当天,20余名齐鲁志愿者与德州交警一起,在市区主干道交通流量较大的实验小学和天衢东路小学门口,守护学生安全上下学。5日上午10时40分,德州交警一大队的工作人员已经提前上岗。“针对市区主干道上的两所小学,我们组织工作人员根据学生上下学的时

间调整人员换岗时间。”德州交警一大队工作人员介绍,“助学岗”、“志愿者服务队”、“家长护苗队”等行动,是常年行动,每天都有专门人员值班。“每天不到10点,就有家长提前将电动车、三轮车、私家车等停放在学校门前道路上,我们每天都需要规范部分家长乱停乱放的问题。”一大队一名工作人员介绍,到放学的时间,有时乱停乱放

的车子能堵住至少两条机动车道。学校为了放学不拥挤,实行错时放学,为保证学生安全,需要过马路的学生从天桥上绕到马路对面。11时10分开始,德州市实验小学一年级的学生开始放学。每个队伍由一名老师和一名家委会家长护送,从校门口开始分流,部分家长沿着学校围墙等候,直接将孩子接走。家长在马路对面等候的学生需要上天桥绕道

马路对面。“我们是学生的家长,每天提前10分钟进学校,从教室内将孩子接下来。”一年级学生家长王女士介绍。“有的学生上下学会经过天桥,但是他们经常把楼梯当成了滑梯,特别危险。”齐鲁志愿者李月超告诉记者,尤其是放学的时候,刚走上天桥,学生们看到家长就开始狂奔,一不小心就可能摔下去。“我们还要叮嘱学生要看清楚脚下台阶,不要拥挤,慢步行走。”

县域快讯

乐陵>> 服务效能要追踪

本报3月5日讯(记者 贺莹莹 通讯员 詹洋) 3月5日,记者在乐陵市房管中心了解到,为建立全员抓服务、全面提效能的目标,乐陵市房管中心根据业务特点,建立了服务效能追踪制度。

乐陵市房管中心建立业务批转记录表,每宗业务附带一份内部签转记录,初始受理时由受理人、办事群众签字,对时间进行确认,做为服务时限起点。另外,以业务法定办理时限为上限,并根据科室、岗位工作特点进行详细分解,明确了每一个程序的工作时间上限,在网络办公系统增加了对超时业务进行红色警告功能。对不合规业务,超时限业务进行监督立项,将责任明确到科室、个人,转效能办公室进行问责。制度实施以来,有两个科室,4名工作人员受到效能警告。

平原>> 3C认证防过期

本报3月5日讯(记者 王乐伟 通讯员 周忠宝) 近日,平原县质监局对辖区内汽车配件、儿童玩具、灯具等强制性认证产品经销单位进行了专项检查。

此次共检查17家经销单位的118个批次商品。从检查情况看,大多数经销商都能按照强制性认证要求规范经营,但也发现了生产厂家名称与证书标注不一致、部分产品3C证书过期使用等问题。对检查中发现的问题,检查人员责令其限期整改。同时,要求经销商建立健全进货检查验收制度,严把进货查验关,对获得强制性产品认证的产品,要求生产企业提供强制性产品认证证书复印件,并确认其有效性。

陵县>> 妇女维权开班

本报3月5日讯(记者 刘振 通讯员 苏小武) 3月3日,陵县司法局和陵县妇联联合成立妇女维权法律宣讲团,举办了妇女维权法律知识培训班。培训内容包括及时有效地化解矛盾,处理婚姻家庭纠纷等,以此来提升妇女干部的法律维权能力和水平。

陵县司法局法律援助中心主任马德江、县法院民一庭庭长齐照森作为妇女维权岗位的杰出代表,结合自己多年的法律实践与案例深入浅出地讲解了妇女维权中的法律知识、婚姻纠纷处理的经验和技巧,使参训人员认识到做好新时期婚姻家庭工作的重要意义,掌握了开展工作所必须了解的法律法规知识和调解方法,为今后有效调解婚姻家庭纠纷打下了坚实的基础。



服务到家

3月5日是第15个“中国青年志愿者服务日”。当天,新湖街道办事处胜利社区组织供水公司、武警中队等单位志愿者为社区居民免费提供便民利民的服务。 本报记者 王小会 孙婷婷 摄影报道

